

ČERVEN
1999



KOJETÍNSKÝ
KULTURNÍ
KALENDÁŘ



O ČEM JEDNALA MĚSTSKÁ RADA NA SVÉM ZASEDÁNÍ DNE 5.5.1999

Z nejdůležitějších bodů jednání vybíráme :

- ❖ seznámila se s prostorami, ve kterých působí firma Technis s.r.o., včetně nově převzaté jídelny a kuchyně v areálu Cukrovaru Kojetín a vzala na vědomí důležité materiály o činnosti této firmy (rozbor hospodaření za rok 1998, hospodaření s bytovým fondem v roce 1998 a návrh oprav bytového fondu na rok 1999, návrh rozpočtu na rok 1999),
- ❖ souhlasila s prodejem nemovitostí v objektu bývalé Sladovny, včetně přilehlých pozemků,
- ❖ souhlasila s pronájmem orné zemědělské půdy Agrodružstvu Morava Kojetín a s pronájmem nebytových prostor v budově polikliniky firmě Trefa s.r.o. Popůvky,
- ❖ nesouhlasila s prodejem pozemků přiléhajících k příkopu v Blanské ulici a rozhodla obnovit příkop na této lokalitě až po železniční trať, včetně jeho ozelenění a osázení dřevinami,
- ❖ vzala na vědomí zprávu o založení „Sdružení obcí mikroregionu střední Haná se sídlem v Kojetíně“, které bylo oficiálně ustanoveno 26.4.1999 za účasti starostů všech 12 obcí tohoto mikroregionu,
- ❖ schválila zpracovatele projektové dokumentace těchto investičních akcí :
 1. půdní vestavby – firma CAD Projekt Prostějov,
 2. dům s pečovatelskou službou – firma A Ateliér Olomouc,
 3. přístavba učeben k bývalé ISŠ (uvažovaná budova pro přestěhování Gymnázia Kojetín) – firma Wachal Kroměříž ,
- ❖ schválila dodavatele počítačů pro MěÚ Kojetín – firmu Progres s.r.o.,
- ❖ souhlasila s výdajem 26.000,- Kč na nákup dřevin a ozelenění města z ekologického fondu,
- ❖ schválila příspěvek Hasičskému sboru Kojetín – Župní hasičské jednotě Kalovského ve výši 2.000,- Kč vzhledem k oslavám 125.výročí založení,
- ❖ uložila Komisi pro občanské záležitosti zprostředkovávat přijetí občanů, kteří se dožívají významného životního jubilea u starosty města a vypustit ze své činnosti osobní návštěvy u těchto občanů,
- ❖ uložila odboru výstavby prověřit stav značení názvů ulic a zajistit opatření ke zlepšení stávajícího stavu.

- JŠ -

MĚSTSKÝ ÚŘAD V KOJETÍNĚ informuje ...

Reagujeme na některé dotazy našich spoluobčanů :

⇒ Vedení města nikdy nejednalo a ani neuvažuje o možnosti přestěhování obyvatel tzv. „Bílých domků“ z ulice Padlých hrdinů do jiného objektu, a to ani do zvláštní školy ani do internátu na Závodí. Budova Zvláštní školy v Kojetíně bude i nadále sloužit svému účelu, i když se uvažovalo o možnosti využít pro její účely objekt SOU v Křenovské ulici, po dohodě s vedením obou zařízení bylo od tohoto záměru upuštěno. Smyslem tohoto záměru bylo přemístit děti z nehygienického prostředí (výpary formaldehydu). Poslední měření však prokázala normální stav.

⇒ K dotazům týkajících se opuštěného internátu ISS na Závodí sdělujeme, že budova je dnes prázdná, její vybavení využívají školská zařízení v okrese Přerov a vedení města jedná se skautskými organizacemi o převzetí budovy do jejich majetku a o vytvoření mezinárodní skautské základny v této lokalitě. Obyvatelům tzv. „Bílých domků“ budou prováděny v jejich bytech některé úpravy a rekonstrukce, budou se ale týkat jen těch, kteří nemají vůči majiteli těchto domů, tj. městu Kojetínu, žádné dluhy.

⇒ K nové benzinové stanici na ulici Padlých hrdinů - její stavba bude kolaudována začátkem června tohoto roku a v průběhu června bude tato stanice v provozu. Provozovatelem stanice je firma SLOVNAFT a podle informací jejího zástupce Ing. Matějčného zde budou v provozu 2 stojany, možnost ručního mytí aut, obchod, kompresor a vysavač, uvažuje se i o možnosti čerpání LPG.

- JŠ -



Vážení občané,

vzhledem k tomu, že se k nám rozšířily nepůvodní rostliny:

1. Bolševník velkolepý – silně jedovatý (celá rostlina). Při poranění rostliny vytéká šťáva, která obsahuje furokumariny, způsobující poranění pokožky podobná popáleninám,
2. Křídlatky – rozšířené zejména na severní Moravě se považují v určitých lokalitách za přemnožený škodlivý organismus poškozující životní prostředí,

3. Netýkavka Royleova – vytlačuje v některých místech původní druhy rostlin,

je nutné provádět likvidaci těchto porostů. U netýkavek lze rozsáhlé porosty účinně zlikvidovat pokosením před vykvetením tak, aby se zamezilo dozrání semen. Není nutné chemické ošetření. U bolševníků a křídlatek nelze spoléhat na mechanické či biologické prostředky, je účinnější provést likvidaci pomocí chemických přípravků. Okresní úřad a Okresní hygienická stanice v Přerově požadují před aplikací chemických přípravků konzultovat zamýšlené chemické ošetření s pověřenými pracovníky.

Bližší informace týkající se výše uvedených rostlin jsou vyvěšeny na úředních tabulích města.

Stejně jako v minulém roce vás upozorňujeme na rozšířeného škůdce jírovce maďalu – kaštanu koňského, křížence jírovce s pávií, javoru a dalších dřevin – **klíněnku jírovcovou**. Klíněnka je drobný motýlek jehož housenky žijí celý život uvnitř pletiv a v listu se také kuklí. Při přemnožení může dojít až k úplnému zničení celé listové plochy kaštanů. Základní otázkou zůstává, jak dlouho napadený kaštan vydrží ztrátu listů a zůstane naživu. Pokud nezastavíme populační explozi klíněnky, může být příští rok pro kaštany rokem posledním.

Za nejučinnější ochranu považují v současné době entomologové shrabování a pálení listů. Z těchto důvodů, zajistil odbor výstavby, životního prostředí a územního plánování ve spolupráci s 1. oddílem skautů a skautek Flotila 608.09 Kojetín – Hranice pod vedením kapitána Bc. Martina Smutka a střediskem Junáků Kojetín 708.03 pod vedením pana Antonína Výtisky, jarní shrabování a likvidaci listů jírovců.

Pokud chcete i vy přispět k záchraně dřevin, připojte se k nám !

odbor výstavby, ŽP a ÚP



OZNÁMENÍ PRO RODIČE DĚTÍ PŘEDŠKOLNÍHO VĚKU

Mateřská škola Kojetín bude o hlavních prázdninách uzavřena v době od 2. do 31. srpna 1999.



Informace o změně ve vydávání Kojetínského kulturního kalendáře

Vážení čtenáři Kojetínského kulturního kalendáře,

rádi bychom vás upozornili na některé změny, které se budou týkat našeho zpravodaje od ledna roku 2000.

Vzhledem k tomu, že název Kojetínský kulturní kalendář již zcela nevystihuje obsah tohoto periodika, rozhodla se redakční rada pro změnu názvu. Pracovním názvem zatím zůstává Zpravodaj Kojetínska s tím, že čtenáři mají možnost se vyjádřit k názvu buď na MěKS nebo na MěÚ Kojetín.

Redakční rada také vítá změnu v obsahu nového zpravodaje, především snahu o rozšíření sítě dopisovatelů z řad kojetínských občanů, kteří se zajímají a mají k dispozici údaje a informace z různých zájmových oblastí. V této souvislosti bychom rádi využili založení mikroregionu střední Haná a informovali čtenáře o dění v jeho obcích.

Redakční rada bude vděčná za každou připomínku a dobrý nápad, který zvýší úroveň Zpravodaje Kojetínska.

- redakční rada KKK -



Ministerstvo zemědělství – Územní odbor Přerov upozorňuje na ohlašovací povinnost osob pěstujících mák a konopí

Dle § 29 zákona č.167/1998 Sb. osoby pěstující mák setý nebo konopí na celkové ploše větší než 100 metrů čtverečných **jsou povinny** předat místně příslušnému územnímu odboru Ministerstva zemědělství

- do konce května odhad rozlohy pozemků, na nichž bude pěstován mák setý a konopí,
- do konce prosince rozlohu pozemků, na nichž byl pěstován mák setý nebo konopí a množství sklizené makoviny.

ing. Lubomír Konšel
ředitel ÚO Mze ČR Přerov



Vážení čtenáři,

rádi bychom vám v dnešním příspěvku poskytli několik informací k právnímu vztahu lékaře a pacienta. Pokud jde o pacienta, má právo být poučen o povaze onemocnění a potřebných výkonech. Do této informace patří i poučení o rizicích, která s sebou jednotlivé diagnostické a terapeutické výkony přinášejí, jakož i o reálných alternativách těchto výkonů. Je-li určitý diagnostický resp. terapeutický výkon spojen s rizikem, má pacient právo být o tomto riziku informován a dávat k výkonu souhlas s vědomím takového rizika. Pokud určitý zdravotní stav skýtá různé možnosti léčby, přičemž jde o možnosti lege artis (zákonné), nemá o volbě té či oné léčby rozhodnout lékař, ale pacient. Lékař pochopitelně pacientovi doporučí určitou léčbu, kterou pro něho považuje v daném případě za nejvhodnější. Neměl by mu ale zatajit, že existují i jiné reálné alternativy. Naopak by ho měl o těchto alternativách informovat, vysvětlit, proč mu doporučuje určitou léčbu, ač jsou zde i jiné možnosti, a nehněvat se, pokud by pacient zvolil jinou než lékařem doporučenou alternativu. Kromě zákonem výslovně stanovených výjimečných případů lze jakékoliv zdravotní výkony provádět jen se souhlasem nemocného, nebo lze-li tento souhlas předpokládat. Souhlas nemocného musí být kvalifikovaný, tedy k tomu, aby se mohl rozhodnout, potřebuje od lékaře informace. Zákon (z.č.20/1966 Sb. v plat.znění) zdůrazňuje, že poučení má být provedeno vhodným způsobem. Poučení má být především pro nemocného srozumitelné, přiměřené věku, vzdělání, zdravotnímu a psychickému stavu. Má probíhat také ve vhodném prostředí. Za vhodné prostředí a vhodnou situaci k poučení nemocného o jeho zdravotním stavu a potřebných výkonech rozhodně nelze považovat vizitu na pokoji, v němž je umístěno více osob. Náš příspěvek zdaleka není vyčerpávající, nicméně pokud by měl někdo z čtenářů zájem o podrobnější rozbor, rádi tak učiníme na naší zdravotní pojišťovně.

VZP ČR, OP Přerov



OZNÁMENÍ O ZMĚNĚ DODACÍ POŠTY

Od 1.června 1999 dojde ke změně dodací pošty pro obec Popůvky a Kovalovice.Dodací poštou bude pošta 752 01 Kojetín. Pošta Křenovice bude pouze poštou podávací. Oznámené zásilky, v případě nedoručení, budou ukládány na poště Kojetín.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V měsíci květnu 1999 oslavili svá významná životní jubilea:

93 let Pasmínková Božena z Kojetína

80 let Dufek Stanislav z Kojetína

80 let Dočkal František z Popůvek

80 let Kučírková Drahomíra z Kojetína

75 let oslavili :

Vávra Karel z Kojetína

70 let oslavili :

Březka Antonín

Babiánková Pavla

Župková Božena

Dočkalová Františka

z Kojetína

BLAHOŘEJEME !

**Dne 24.dubna 1999 byly do svazku občanů města Kojetína
přivítány tyto děti :**

Rádlová Lucie

Drbalová Jana

Koban Radek

Ohlídalová Michaela



V měsíci dubnu 1999 nás opustili:

Matyáš Karel, Plášková Lenka, Štastník Rudolf, Vrtělová Jarmila,

Zatloukalová Josefa z Kojetína



KVĚTINOVÝ DEN



Dne 12.5.1999 se také v našem městě uskutečnila finanční sbírka na konto boje proti rakovině. Tuto humanitární akci zorganizovala Liga proti rakovině. Její předsedou je Prof.MUDr. Zdeněk Dienstbier Dr.Sc., který uskutečňuje rozsáhlé aktivity ve prospěch boje s touto zákeřnou nemocí. Snahou sdružení je pracovat na výzkumných programech, organizovat rekondiční pobyty pro onkologicky nemocné, vydávat odbornou literaturu a podobně.

Symbolem Květinového dne se stalo vítězství květiny nad rakem – nádorem. Získané finanční prostředky budou použity na onkologický výzkum a rekonstrukci rehabilitačních center.

Naše skautské středisko nechtělo stát stranou, a proto se rovněž na této akci podílelo. Květinový den začal nejen u nás, ale i v celé republice v ranních hodinách a trval celý den. Do Kojetína byly vyslány tři skupiny a jedna dvojice odjela také do Polkovic a Tovačova. Každá skupina měla zapečetěnou pokladničku, propagační letáky a žluté kvítky měsíčku lékařského, které byly výrazem díky za finanční příspěvek.

Chtěla bych touto cestou poděkovat za naše středisko všem, kteří se na akci podíleli a podpořili ji. Také bych chtěla poděkovat učitelkám a učitelům, kteří uvolnili členy a členky střediska z vyučování, aby mohli zabezpečit průběh Květinového dne.

Za středisko 708.03 Kojetín
tisková zpravodajka Jana Krestová



! NEPŘEHLÉDNĚTE !

Upozorňujeme čtenáře Městské knihovny v Kojetíně, že v důsledku stavebních oprav budovy Okresního domu bude městská knihovna v době od 1. do 30. července 1999 uzavřena.



Kojetín

Jaký byl letošní školní rok ?

Letošní školní rok začal pokračováním oslav 110.výročí založení školy. Na škole proběhl den otevřených dveří a společenský večer pro přátele školy. Z obou akcí jsme měli dobrý pocit.

Školu navštěvuje 361 žák, na škole pracuje 20 pedagog. prac., 2 vychovatelky ŠD, 5 správních zaměstnanců.

Z čeho máme radost? Podařilo se nám koupit nové lavice a židle do 3.tříd na 2.stupni. Snad se nám příští školní rok podaří třídy 2.stupně dovybavit. Pěkné prostředí vychovává. Žáci se k novému vybavení chovají slušně, opatrují si ho.

Za velmi pěknou považuji výzdobu školy, což je zásluha hlavně učitelky výtvarné výchovy. Radost máme z úspěchů našich žáků při nejrůznějších soutěžích, mnozí dokážou porazit žáky z výběrových škol, máme radost z přijetí žáků na střední školy. Daří se nám práce s dětmi s vývojovými poruchami učení, na velmi dobré úrovni je spolupráce s paní psychologkou Ulrichovou z Přerova, kterou můžeme všem rodičům našich žáků doporučit. Velmi úzce spolupracujeme se soc. odborem MěÚ a se soc.odbohem OkÚ Přerov.

Většina učitelů přistupuje ke své práci zodpovědně a má pěkný vztah k dětem, vztah mezi žákem a učitelem patří mezi jednu z nejdůležitějších věcí pro dosažení dobrých výsledků.

Nechci vypočítávat akce, které jsme během školního roku uskutečnili, to si můžete přečíst v naší ročence, kterou zase vydáme na podzim.

Ne vše, se nám podařilo. Máme i mnohé problémy, které musíme řešit a které nás trápí. Především narůstající vulgárnost, agresivita, netolerance žáků vůči spolužákům, bohužel i nevhodné chování k některým dospělým osobám. Řešení těchto přestupků je velmi problematické, velmi zdlouhavé, než se dostaví nějaké zlepšení. Některé děti nemají vhodné rodinné zázemí, které každý z nás potřebuje. Škola nemá příliš mnoho nástrojů k potrestání – důtky, snížená známka z chování. Aby se tato situace zlepšila, zveme mezi žáky odborníky na různé besedy a psychologická cvičení. Velký kus práce v této prevenci odvedla výchovná poradkyně Mgr. Miluše Štefanová.

Kde nás ještě bota tlačí? Nedostatek financí nám nedovoluje, aby byla škola moderně vybavená, nemáme odborné učebny, chybí nám místnosti na výuku cizích jazyků, chybí peníze na pořádné vybavení počítačové učebny – nabídky

výukových programů jsou výborné i cenově dostupné, ale naše počítače na to kapacitou nestačí, chybí peníze na vybavení školy moderními pomůckami. Mnohdy „závidíme“ vyplaveným školám, které mají dnes vše (alespoň v Přerově). Narůstající problémy máme na „klášteře“ – rok od roku je vidět, jak budova chátrá, vzhledem k tomu, že tato budova není majetkem města, nemůžeme do ní nic investovat. Krásná výzdoba vše nezachrání.

Po 11 letech po generální opravě na hlavní budově je nutno začít opravovat i zde.

Vím, že s nedostatkem peněz se potýkáme všichni, ale přesto si myslím, že by školy zasluhovaly nadělit lepší rozpočty.

Naše škola má jedno velké přání, aby se vyřešila možná přístavba bývalé ISS a my jsme se mohli vrátit všichni pod jednu střechu na hlavní budovu. A to i přesto, že vztahy mezi ZŠ a gymnáziem jsou velmi dobré.

Chci poděkovat všem svým kolegům za kus odvedené práce, rodičům a přátelům školy za pomoc a spolupráci.

Děkujeme vedení radnice za vstřícné jednání a podporu při řešení problémů.

A jaký bude příští školní rok? V mnohém takový, jaký si ho uděláme a pokud bude chuť do práce, klid a pohoda na pracovišti a lepší finance, měl by být nový školní rok dobrý.

* * * * *

1. ROČNÍK VYBÍJENÉ DÍVEK

ZŠ Kojetín, ul.Sv.Čecha ve spolupráci s panem starostou Ing. Mojmírem Hauptem uspořádala 1.ročník vybíjené dívek (6. – 9. ročník).

Počasi nám nepřálo, a tak jsme sportovali na hale SOU stavebního. Dívky soutěžily o putovní pohár starosty města Kojetína.

V mladší kategorii putovní pohár získala ZŠ nám.Míru, ve starší kategorii ZŠ ul.Sv.Čecha. Turnaje se zúčastnily i žákyně se ZŠ Tovačov, ze Zvláštní školy a z Gymnázia Kojetín.

V příštím ročníku v roce 2000 přislíbily účast i ZŠ Troubky n/B a ZŠ Němčice na Hané.

Mgr.Olga Odehnalová
ředitelka školy

8.6.1999

Městský dům dětí a mládeže Kojetín ✓

zve v měsíci červnu

9. června 1999 - Orientační závod městem

19.června 1999 - Přivítejte léto aneb prázdniny se blíží

- Tradiční akce ve spolupráci s fy Technis s.r.o. Kojetín, Městem Kojetín a dalšími sponzory. Na koupališti v Kojetíně se můžete pobavit ve skákacím hradě, při soutěžích na souši i ve vodě, čeká vás jízda na dětských motorkách a v odpoledním programu vystoupí **Pavel Novák se skupinou FAMILY.**

Pro dospělé je kromě koupání připraven turnaj ve volejbale a další radovánky.

29.června 1999 - Ahoj školo, hurá prázdniny!

- Od 9 hodin bude na kojetínském náměstí probíhat **JARMARK LIDOVÝCH ŘEMESEL.** V době od 9 do 13 hodin můžete shlédnout tato řemesla : aranžování suchých květin, košíkářství, zpracování kůže, práce s keramickou hmotou, točení na hrnčířském kruhu, zdobení perníků, výrobu vizovického pečiva, práci se slámou, drátování, tkaní na rámu a další.

LÉTO s MěDDM Kojetín

5. 7. – 17. 7. 1999 - 1. turnus letního tábora na Tesáku

19. 7. – 31. 7. 1999 - 2. turnus letního tábora na Tesáku

16. 8. - 20. 8. 1999 - Příměstský tábor v Kojetíně



PROTIŽIDOVSKÉ BOUŘE V KOJETÍNĚ v roce 1887 – 5. část

Dozvukem květnových událostí z roku 1887 byly dva roky trvající dohady, kdo zaplatí mimořádné výlohy ve výši 76 zl. u Františka Bradny za ubytování vojenské asistence. Kojetínská obecní rada ve svém usnesení z 11. února 1889 povinnost zaplatit výlohy odmítla a na vysvětlenou uváděla : „ *Neboť výtržnosti kojetínské v r. 1887 nastaly náhle, nepředvídaně a nedalo se ani tušiti, že by odedávna tiché velkou převahou rolnické obyvatelstvo města Kojetína k jakým výtržnostem bylo náchylno.*

Proti takovým událostem, jež povstaly nepředvídaně, nelze se napřed již připraviti, aniž opatření k odvrácení jich učiniti a nastaly-li v rozměrech větší, nelze tak snadno souditi, že prostředky, kterých k zahazení a zamezení jich se strany obce dle možností a sil její použito bylo, nebyly dosti intenzivní a že by, pakli výtržnost hned v počátcích svých potlačena býti nemohla a nebyla, nýbrž že k utlumení jejímu potřebí bylo moci vojenské, vina toho spadla na obec vykonávající při tom policii místní.

Nějaké zavinění nelze představenstvu města Kojetína tím více přičítati, ani původcové a účastníci zmíněných výtržností v r. 1887 převážnou většinou nikoliv z Kojetína, nýbrž z úkolních obcí pocházeli a jen za doby noční jak později vyšetřeno bylo, z úkrytů docela mimo města vyhledaných jen po odlehlejších a tajně vyhledaných místech do města Kojetína vtrhli.

Ti mladíci kojetínští, kteří se také s venkovskými výtržníky na oněch výtržnostech zúčastnili, nebyli předem snad k tomu umluveni, nýbrž byli nepředvídaným způsobem od chasníků venkovských teprv tahdáz strženi, když tito již byli v městě.“

Ohlas kojetínských událostí byl značný. Připomínalo si je jak židovské obyvatelstvo, tak i křesťané vždy v době, kdy se vztahy mezi oběma skupinami zotřevali. Již od začátku roku 1889 se objevovaly na Kojetínsku a Tovačovsku znepokojující jevy. Okresní hejtmanství zaslalo 1. února do Kojetína dopis následujícího znění : „ *Panu měšťanostovi v Kojetíně*

Dostalo se mi k vědomosti, že v obci Kojetíně s rozličných stran urážlivé a popudlivé řeči proti vyznavačům židovské víry se pronášejí a k tomu i plakáty upotřebují, tak že obava není vyloučena, že by se výtržnosti, jako roku 1887 se staly, proti židům opakovati se mohly.

Toto jest mi pohnutkou vyzvati pana měšťanostu vztažmo k ustanovením obecního řádu ze dne 15.března 1864 § 27 od.2, dle kterého obec o bezpečnost osoby a majetku pečovati má, aby každé znamení, kteréž by u povstání neb vzrůhání se lecjakého hnutí proti židům směřovalo, co nejbedlivěji pozoroval a podřízeným orgánům za povinnost uložil, aby veškerou pozornost měly k tom, zdali popuzování židů v obci bydlících buď slovy aneb plakáty, rozšiřováním běžných spisů atd. s některé strany se neděje a aby každé takové pozorování hned oznámily. Hrozba antisemitských nepokojů trvala i nadále, podobně jako i v sousedním Tovačově, kde se objevil plakát protižidovského obsahu.

Daleko důkladnější byly přípravy na oslavy **1. máje v roce 1890**. Již 11.dubna podával okresní komisař Fedorovič místodržitelství zprávu, že nálada mezi průmyslovým dělnictvem v Kojetíně je dobrá, přípravy na demonstrativní oslavu 1. května nejsou pozorovány, ale nelze vyloučit, že mezi dělníky vlivem alkoholických nápojů a agitací nedojde k výtržnostem. Z toho důvodu žádal o vyslání jízdy k zabezpečení pořádku.

Konkrétnější již byla relace kojetínské četnické stanice z 24.dubna. Oznamovalo se v ní, že po městě kolují zprávy o chystaných socialisticko-antisemitských výtržnostech. Přitom se nebylo třeba obávat účasti dělníků z cukrovaru, neboť těm bylo přidáno na platu, ale přece jen jsou mezi nimi lidé, kteří by se mohli nechat svést zdejšími socialisty k antisemitským schůzím. To zvláště platí o cizincích a dělnících z okolí. Zdejší obyvatelstvo se dá lehce svést k antisemitským projevům, ale informace o schůzkách pod širým nebem nejsou k dispozici.

Za této situace se rozhodl Fedorovič osobně navštívit Kojetín a v dopise místodržitelství připomněl nepokoje před třemi roky. Z toho důvodu žádal, aby byl k dispozici oddíl vojska o síle 100 mužů, nebo aby vojsko přijelo koncem měsíce přímo do Kojetína. O den později v přípisu místodržitelstvímu prezídiu se potvrzuje velké vzrušení vládnoucí mezi kojetínským obyvatelstvem, o kterém svědčí i okresní soudce, notář a jiné honorace. Dokonce se tu uvádí, že i když byla obyvatelstvu soudními orgány před třemi lety vysvětlena nepravdivost představ o účasti Židů na zmizení Marie Krybusové, přesto mezi některými částmi obyvatelstva přetrvává názor, že uvedená osoba byla jimi zavražděna.

V příloze byl přiložen anonymní dopis, který přišel na adresu kojetínského starosty :

„ Milostivý pane.

Ačkoliv jsu jen chudobný továrnický nádeník, přeci se mně jednání mých

spolupracovníků protiví.

Dnes v pátek mají schůzu u železného mostu a ještě dnes v noci vyhoří židovská ulic anebo jednu noc hned 1.5. a také fabrika a pošlite tam každé deň hasiče nebo bude moc lidí nečasných.

24. 5.“ (podpis nečitelný)

Dne 26.dubna zaslal dopis okresnímu hejtmanství v Přerově nájemce akciové sladovny v Kojetíně Lasar Kaufmann z Prostějova. Zmínil se o své obavě z nepokojů a výhrůžek proti své osobě a žádal o vojenskou a četnickou ostrahu. Od 30.dubna dlel okresní komisař Fedorovič v Kojetíně, odkud zasílal do Přerova pravidelné relace. V poledne přijel do města vlak 5.eskadrony 12. dragounského regimentu z Olomouce o síle 30 mužů pod velením rytíře Aniže, s nímž bylo domluveno hlídkování. Opatření nebyla bezdůvodná, protože se potvrdily pověsti, podle nichž bylo agitováno mezi vesnickým obyvatelstvem, aby se v Kojetíně zúčastnilo antisemitského hnutí. Skutečně navečer se ve městě objevily menší skupinky vesničanů, převážně mladých lidí, kteří se bezcílně potulovali ulicemi. Hlídkující vojsko ale zřejmě odradilo od vážnějších nepokojů. Na 1.května se pracovalo jak v cukrovaru, tak i ve sladovně, pouze několik drobných řemeslníků slavilo v kruhu pomocníků. Okresní komisař se radil s okresním soudcem Dattigem, starostou Kotoučkem, obecním radním a zároveň policejním komisařem Kalovským o nastálé situaci. Doporučovali, aby vojenská přítomnost byla zachována ještě alespoň přes sobotu a neděli, kdy se ve městě zdržují cizí dělníci ze směru Prostějov - Vyškov - Kroměříž, kteří by mohli zdejší obyvatelstvo přimět k nějakým nepřístojnostem, tím spíše, že v neděli je volno. V relaci z 2.května byly opět zmíněny neočekávaně vypuknuvší nepokoje před třemi roky. Jako příloha byla zaslána česky psaná brožurka o osmihodinové pracovní době, kterou sebral četnický strážmistr zdejšímu měšťanu Špalkovi, který ji rozdával mezi dělnictvem. V 18 hodin vypukl požár kolny „na Žabáku“, v níž se v té době nacházelo menší množství soli patřící panu Hájkovi. Vyšetřováním bylo zjištěno, že oheň byl úmyslně založen. Ve dnech 1. a 3. května 1890 měl poštovní a telegrafní úřad službu až do 12 hodin v noci.

Vojsko opustilo Kojetín 5.května 1890, ale sám komisař sděloval, že i když se podařilo protižidovské naladění potlačit, není vyloučeno, že může kdykoliv z nějaké příčiny znovu propuknout z hodiny na hodinu, tím spíše, že se v Kojetíně zdržují někteří protižidovští štváči.

Také v Tovačově panovaly obavy z nepokojů kolem 1.května. Okresní hejtmanství sdělovalo místodržitelství 27.dubna, že v Tovačově nejsou žádné továrny, a tudíž ani továrniště, popř. řemeslničtí, dělníci, ale pracuje tu velké

množství zemědělských dělníků, mezi kterými panuje nepřátelská atmosféra proti panským úředníkům, zároveň i nálada vůči Židům u nejnižších vrstev je nepřívětivá. Potvrzuje to i výskyt protizidovských plakátů v roce minulém. Strach židů ještě zvětšil oheň, který vznikl z neznámých příčin v kůlně majitele velkostatku rytíře Gutmanna. Podněcovateli protizidovských nálad měly být i dosud nezjištěné osoby z Prostějova.

Roku 1893 přišla živá zpráva z Holešova o smrti mladé dívky, která vyvolala snahu provést pogrom nejen v Kroměříži, ale také v Kojetíně. Nelze ovšem potvrdit z pramenů uložených v přerovském archivu.

Skočíme-li takřka o dvacet let dopředu, rozšířila se 12. března 1918 v Kojetíně pověst o tom, že na jednom děvčeti byla vykonána rituální vražda. Její mrtvola byla údajně nalezena v kanálu u cukrovaru s prořezanými tepnami. V úvahu přicházející děvče jménem Julie Gugler ovšem odcestovalo domů do Černovic v Bukovině, odkud také napsalo do Kojetína dopis. Jako původci nepodložených zvěstí byli odhaleni topič Antonín Menša a posunovač Josef Skopal z Kojetína a také postoupeni okresnímu soudu. Týž den byla učitelka Kornelie Kasperlik z kojetínské německé školy z deseti dětmi na procházce na Hrázi obtěžována dvaceti českými dětmi s pruty v rukou. Dále byla během týdne rozbíta dvě okna neobývané a nevyužívané lázně v německé školní budově, podobně rabínu Friedenthalovi a soukromníku Ignatzi Kaufmannovi.

Tím by mohlo být naše vyprávění ukončené. Pokusil jsem se na základě dostupného materiálu vysledovat, jakým způsobem se v roce 1887 rodila tak nebezpečná fáma, kdo ji živil, kdo jí včas nezabránil, kdo byli ti, kteří se aktivně podíleli na výtržnostech, co je k tomu vedlo, jak se do řešení problému zapojila státní moc. Není vůbec od věci znát tyto skutečnosti a připomínat si je. Historie se opakuje, byť ne se stejnými reáliemi, tedy tendence jsou dlouhodobé. Jen několik dnů poté, co jsem vystoupil s tímto příspěvkem na kroměřížské konferenci s židovskou tematikou, došlo ke zničení náhrobků na židovském hřbitově v Trutnově.

PhDr. Jiří Lapáček
Státní okresní archiv Přerov

Redakční rada KKK děkuje panu doktoru Lapáčkovi za možnost uveřejnění jeho studie ve svém zpravodaji.

GYMNÁZIUM KOJETÍN INFORMUJE

Ve dnech 19.4. a 13.5.1999 se konaly přijímací zkoušky žáků 5. a 9. tříd ZŠ ke studiu na Gymnáziu v Kojetíně. Zkoušky byly písemné a týkaly se předmětů jazyk český a matematika. Do 1.ročníku osmiletého studia se hlásilo celkem 44 žáků, přijato bylo 28, zbývající dvě místa budou obsazena po proběhnutí odvolacího řízení. Do 1.ročníku čtyřletého studia se hlásilo 41 žáků, přijati byli 24 žáci a dvě místa byla ponechána na odvolání. Průměrný prospěch budoucích studentů 1.ročníku osmiletého gymnázia činí 1,07, čtyřletého 1,2. V obou třídách početně převažují studující jazyka anglického nad němčináři, přesto se nám podařilo ve studiu cizího jazyka zachovat návaznost na ZŠ. Doufám, že se našim novým žákům bude u nás líbit, že budou dosahovat výborných výsledků a gymnázium se jim stane odrazovým můstkem pro studium na vysokých školách.

Příprava mladých lidí pro studium na vysokých školách je našim prvořadým úkolem. V dnešní době, kdy zájem o VŠ stále více roste, je zapotřebí využít každé příležitosti k rozšíření znalostí a dovedností, které mohou žákovi pomoci získat určitý náskok před ostatními uchazeči o obor, kterému by se chtěl dále věnovat. Z tohoto důvodu se snažíme působit na studenty, aby se zapojovali do různých odborných soutěží a olympiád. Už samotná příprava na takovou soutěž umožňuje žákovi získat nové poznatky v oboru, k zahození není ani zkušenost ze soutěžního zápolení, které studenty učí zbavovat se trémy a ostychu. Případné vítězství potěší, zvýší zdravé sebevědomí a motivuje do další práce.

V letošním školním roce se studenti kojetínského gymnázia zúčastnili těchto soutěží:

1) Biologie

- a) SOČ – nejcennější letošní vítězství získal pro kojetínské gymnázium žák 5.ročníku šestiletého studia **Petr Hlavinka**, a to v oboru biologie. Petr Hlavinka se již druhým rokem úspěšně zapojuje do studentské odborné činnosti. V dubnu obhájil svou práci na téma „Trvale udržitelné zemědělství – možná forma vývoje zemědělství“, postoupil do oblastního kola, které se konalo 12.5.1999 v Ostravě, zde získal 1.místo a postoupil do národního kola, které se bude konat v červnu v Karlových Varech.

- b) **Naší přírodou** – soutěž z biologie pořádaná v rámci okresu Přerov, různé disciplíny
mladší žáci (sekunda)
- | | |
|-----------------|----------|
| Jan Vojanec | 2.místo |
| Viktor Vlč | 2.místo |
| Jakub Vysloužil | 2. místo |
| Jiří Hübner | 4. místo |
- starší žáci (terciie, kvarta)
- | | |
|--------------------|----------|
| Dušan Hudec | 2. místo |
| Gabriela Šnédarová | 4. místo |
| Lukáš Páleník | 4. místo |
| Zdeněk Němec | 4. místo |
- c) **Bilologická olympiáda**
Okresní kolo BO (kat. C)
- | | |
|-----------------------------|----------|
| Jarmila Matoušková | 3.místo |
| postup do regionálního kola | |
| Jana Otáhalová | 9. místo |
| Markéta Pechová | 7. místo |
- Oblastní kolo BO (kat.B)
- 2) **Chemická olympiáda**
Okresní kolo CHO (kat.D)
- | | |
|--------------------|----------|
| Gabriela Šnédarová | 1. místo |
| Miroslav Řezáč | 2. místo |
| Jana Šustková | 5. místo |
| Lucie Němečková | 9. místo |
- Oblastní kolo CHO (kat.A)
- | | |
|---|---------|
| David Vrána | 8.místo |
| postup do celostátního kola a na celostátní soustředění | |
| Jarmila Bilíková | 9.místo |
- Oblastní kolo CHO (kat.B)
- 3) **Matematika**
a) Matematická olympiáda
Okresní kolo Matematické olympiády
- kategorie Z6
- | | |
|-----------------|---------|
| Martin Rumlík | 5.místo |
| Jakub Vysloužil | 6.místo |
- kategorie Z7
- | | |
|------------------|---------|
| Marcela Župková | 7.místo |
| Veronika Oplocká | 8.místo |
- b) Pythagoriáda
Okresní kolo kat.6.tříd
- | | |
|-----------------------|---------|
| Václav Klapil | 4.místo |
| Kateřina Kondrusevová | 8.místo |
- Okresní kolo kat. 7.tříd
- | | |
|---------------------------|---------|
| Zdeněk Zamazal | 2.místo |
| postup do oblastního kola | |
| Jan Holub | 3.místo |
| postup do oblastního kola | |

- Martin Rumlík 7.místo
- c) Matematický klokan – soutěž pro matematiky pořádaná ve stejném termínu po celém světě, zúčastnilo se jí 150 studentů, výsledky dosud nejsou známy.
- 4) **Fyzika**
Fyzikální olympiáda
- | | |
|----------------|--|
| Marek Kyselý | účast v okr.kole |
| Vratislav Pech | účast v okr.kole |
| Jiří Frydrych | korenspondenční seminář 1.kolo – celostátní – 25.místo |
| Oldřich Plchot | účast v obl.kole |
- 5) **Zeměpis**
Zeměpisná olympiáda
Okresní kolo
- | | | |
|--------------|---------------------|---------|
| kategorie A | Tomáš Otáhal | 1.místo |
| kategorie B | Petra Křepelková | 1.místo |
| kategorie C | Jarmila Kolláriková | 3.místo |
| kategorie SŠ | Tomáš Vaško | 2.místo |
- Regionální kolo
- | | | |
|-------------|------------------|---------|
| kategorie A | Tomáš Otáhal | 3.místo |
| kategorie B | Petra Křepelková | 3.místo |
- 6) **Dějepis**
Soutěž mladých historiků
Okresní kolo
- | | |
|-----------------|---------|
| Lucie Koutná | 6.místo |
| Veronika Sovová | 7.místo |
- 7) **Český jazyk**
a) Olympiáda z českého jazyka
Okresní kolo
- | | |
|---------------------------|---------|
| Eva Přikrylová | 2.místo |
| postup do oblastního kola | |
| Jarmila Bilíková | 3.místo |
- Okresní kolo II.kategorie
- b) Recitační soutěž
Okresní kolo Přerov
- | | |
|-----------------|--|
| Petra Konečná | |
| Lucie Němečková | |
- c) Literární soutěž – celonárodní probíhá
- 8) **Jazyk anglický**
a) Olympiáda v JA – okresní kolo, různé věkové kategorie
- | | |
|-----------------|---------|
| Jitka Plchotová | 4.místo |
| Marek Kyselý | 2.místo |
- b) Konverzace v JA okresní kolo, 1.-3.roč. SŠ
- | | |
|-----------------|---------|
| Markéta Pechová | 3.místo |
|-----------------|---------|

c) Literární soutěž „The Place I Call Home“ – oblast. kolo Olomouc

Jitka Hanušová
Lucie Koutná
Jiří Gračka

9) Jazyk německý

Okresní kolo – 2.kategorie Žaneta Kapounová 3.místo

10) Hudební výchova

Okresní kolo Petra Konečná 1.místo
Veronika Hrdá

Čestné uznání a postup do dalšího kola
Alice Vránová

Čestné uznání a postup do dalšího kola

trio Lucie Koutná, Lucie Němečková, Kamila Kolláriková 1.místo

11) Tělesná výchova

Okresní kolo ve volejbale SŠ - Přerov

Tomáš Libra, Petr Mikula, Petr Navrátil, Pavel Sixta,
Michal Šimkovič, Vlastimil Štefan 1.místo

postup do regionálního kola

Agrolačka Přerov

Jiří Pavlík 1.místo
Luděk Vrtěl 2.místo
Miloš Chmelík 4.místo
Vladimír Bělka 5.místo

Malá kopaná – Kojetín

Petr Šimčík, Petr Flora, Jan Holub, Lukáš Navrátil, Martin Hás, Zdeněk Hrbáček, Robert Kokta, Oldřich Plchot, Ondřej Hebnar, Jan Pospíšil 2.místo

Košíková – Kojetín

Jakub Polach, Martin Píža, Jiří Pavlík, Martin Hás, Tomáš Brabec,
Lubomír Visner, Ondřej Hebnar 2.místo

Sálová kopaná – Přerov

Petr Šimčík, Martin Hás, Jiří Pavlík, Petr Flora, Lukáš Navrátil, Jan Holub, Ondřej Hebnar, Zdeněk Hrbáček

- základní kolo 1.místo

- účast ve finále 6.místo

Pohár Čs.rozhlasu Hranice účast ve třech kategoriích (mladší žáci, starší žáci, mladší žačky).

Kvalitu výuky zvyšují i různé mimoškolní aktivity. Mezi ty, které v letošním školním roce gymnázium pořádalo či ještě uspořádá, patří exkurze do muzeí, návštěva prostějovské hvězdárny, exkurze zaměřené na biologii, návštěvy divadelních představení atd.

V červnu odcestuje 12 studentů se svým vyučujícím Mgr.P.Štulajterem na desetidenní studijní pobyt do Anglie. Kromě návštěv historických objektů v městech Brighton, Canterbury, Dover, Rye a celodenního výletu do Londýna je čeká i intenzivní výuka jazyka v anglické škole, angličtinu si navíc zdokonalí i v rodinách, v nichž budou po jednom ubytováni.

Dalších 9 studentů směřuje ve dnech 15. – 21.6.1999 pod vedením Mgr.M.Řezníčkové a Mgr.V.Uhrové do německého Stuttgartu, kde se zúčastní 28.německého křesťanského shromáždění. Obě tyto akce lze považovat za skvělou jazykovou průpravu našich žáků a jsou částečně dotovány z Nadačního fondu Gymnázia Kojetín.

Do školy patří nejen práce, ale i zábava. Na měsíc červen jsou proto připraveny tuzemské exkurze jednotlivých tříd a v posledním školním týdnu uskutečníme sportovní den. Tyto akce by měly být příjemnou tečkou za uplynulým školním rokem.

Mgr. Květoslava Švédová
ředitelka gymnázia

„TÝKÁ SE TO I MNE“

Gymnázium v Kojetíně ve spolupráci s Krizovým a kontaktním centrem KAPPA Přerov a pod záštitou Okresní protidrogové komise připravili 12.5.1999 v sále Sokolovny Kojetín pro žáky kojetínských škol dvě besedy s HIV pozitivní dívkou z Prahy Zuzkou. První besedy se zúčastnili žáci starších ročníků ZŠ ul.Sv.Čecha, nám.Míru a zvláštní školy, druhé studenti gymnázia a OU Křenovice. Zuzka si s nimi povídala o své nemoci, pocitech, rodině, přátelích i „budoucnosti“. Svě dotazy mohli studenti směřovat i na jejího přítele, který byl rovněž přítomen. Zuzka žije s touto diagnózou od svých 17 let. Dnes je jí 22 let a chce svými besedami s mládeží apelovat na jejich odpovědnost při výběru partnerů a předat jim své zkušenosti. Studenti přijímají její povídání daleko lépe, než mentorování dospělých ve stylu – nesmíš. Kromě toho většina z nich je právě ve věku 15 – 17 let, prožívají už své první lásky a se Zuzkou si intenzivněji uvědomí, že AIDS se jich opravdu týká.

Mgr.Marcela Dejdarová
Gymnázium Kojetín

Městská policie informuje 8.6.1999 ✓

Blokovou pokutou vyřešila městská policie uložení odpadu v ul. Palackého. Ke zjištění protiprávního jednání přispěli spolubydlíci, kteří již nechtěli jen přihlížet na znečišťování svého okolí.

Součinnost mezi PČR a MP v Kojetíně se opět prokázala při zajištění osoby podezřelé ze závažné trestné činnosti.

V krátkém časovém sledu se zabývala MP třemi případy zatoulaných nebo vědomě opuštěných psů. Dvakrát se podařilo nalézt nového majitele a v jednom případě byl zjištěn majitel z Popůvek, kterému pes utekl ze zahrady.

Nežádoucí parkování na veřejné zeleni a chodníku řešili strážníci v ul. Sladovní, Přerovské, Dvořákové, Čsl. legií a Palackého. Ke cti řidičů možno přičíst, že stačilo upozornění a vysvětlení. V jednom případě byla uložena bloková pokuta.

V parcích města Kojetína byly nalezeny 3 injekční stříkačky. Případně nálezce si dovoluujeme požádat, aby je neházeli do veřejných košů, popelových nádob nebo kontejnerů, ale tyto nebezpečné věci, se vší opatrností, odnesli do lékárny RNDr. Jitky Hálkové.

- ad -

RESTAURACE NA HRÁZI program na červen

| | |
|---------|--|
| pátek | 4. 6. 1999 - DISCO DJ MATES |
| sobota | 5. 6. 1999 - OLDIES DJ JIRÁK |
| čtvrtek | 10. 6. 1999 - PÁNSKÁ JÍZDA ✓ hraje DJ MATES |
| pátek | 11. 6. 1999 - DISCO DJ MATES ✓ |
| sobota | 11. 6. 1999 - DISCO DJ MATES ✓ |
| pátek | 18. 6. 1999 - TRAVESTI SHOW hraje DJ MATES |
| sobota | 19. 6. 1999 - OLDIES DJ JIRÁK |
| pátek | 25. 6. 1999 - DISCO DJ MATES |
| sobota | 26. 6. 1999 - DISCO DJ SILON |

Z v e m e n a . . .

✓ Módní přehlídku LÉTO – PODZIM, která se koná v sále Sokolovny Kojetín ve čtvrtek dne 3. června 1999 ve 20 hodin. Modely z prodejen místních podnikatelů předvedou manekýnky módní návrhářky Radky Grmelové z Prostějova. Vstupné : 30,- Kč

✓ Exhibiční fotbalové utkání „AMFORA KLUB PRAHA“, které se koná na stadionu Morava Kojetín v neděli dne 13. června 1999 v 10.30 hod. Na hřišti uvidíte známé umělecké osobnosti z televize i rozhlasu. Vstupné: děti do 6 let zdarma, děti, studenti, důchodci : 30,- Kč dospělí : 50,- Kč, tribuna : 70,- Kč.

8.6.1999
Předprodej vstupenek do 7. června 1999 na MěKS – Sokolovna Kojetín, 13.6. před utkáním na stadionu Morava Kojetín od 9.30 hodin.

✓ koncert „Ta naše písnička česká v lidové operetě“ – Zpívám a to mi stačí, který se koná v sále Sokolovny Kojetín v pondělí dne 21. června 1999 ve 20 hodin. Účinkují herci Slezského divadla v Opavě.

Vstupné: 40,- 30,- 20,- Kč, předprodej vstupenek na MěKS od 7.6.1999.

~~~~~

## Tečka za sezónou stolního tenisu 1998/99

Ve středu 28.4.1999 uspořádal oddíl stolního tenisu TJ Sokol Kojetín v rámci Memoriálu R. Silnouška turnaj mládeže jak pro členy oddílu, tak pro děti našeho města. Turnaj byl sehrán ve dvou věkových kategoriích a to do 12 let a od 12 do 18 let.

V kategorii mladších žáků se zúčastnilo 15 hráčů. Hrál se ve skupinách po 4 účastnících a vítězové jednotlivých skupin hráli finále. Zvítězil Dalibor Sanitník, na 2. místě skončil Josef Peřina, na 3. místě Šustová Alena a na 4. místě Jiří Psočka.

V kategorii starších žáků a dorostenců se zúčastnilo 9 hráčů. Také se hrálo ve skupinách a finále. V této kategorii zvítězil Jakub Odehnal, na 2. místě se umístil Martin Pištělák a na 3. místě Jakub Frühbauer.

Na mladších účastnících turnaje se projevuje, že pravidelně trénují v naší herně pod vedením manželům Štruncových.

Vedení oddílu děkuje sponzorům za věcné ceny, které pro tento účel poskytli.

- ZM -

~~~~~

TENIS 1999

Výbor oddílu tenisu informuje své členy a příznivce tohoto sportu o novinkách, které přináší nastávající tenisová sezóna. Stejně jako v minulém roce bude i v letošním členská základna čítat přes 60 členů, kteří budou mít možnost využívat tři tenisové kurty v areálu Sokolské zahrady. Třetí kurt byl vybudován v jarních měsících díky velkému úsilí všech členů v rámci brigád. Uskuteční se již 18.ročník turnaje Sokol Cup, který se hraje jako mistrovství Kojetína v tenisu za účasti 19 hráčů.

Již po jedenácté budou kojetínští hráči reprezentovat své město v okresní soutěži družstev, a to jak ve skupině 1, tak i B. Družstvo A navazuje na výborné výsledky z minulých let, kdy obsazovalo pravidelně místa na špičce této soutěže, B družstvo se po určitých změnách v sestavě pokusí zlepšit výsledky minulých let.

Pro veřejnost, mládež a sportovce, kteří chtějí s tímto sportem začít, nabízíme možnost trénovat na tenisové zdi v areále zahrady, případně využít možnosti pronájmu kurtů. Veškeré informace o dění v oddíle můžete získat na vývěsce na Masarykově nám. (vedle samoobsluhy) nebo přímo v areálu Sokolské zahrady.

- výbor oddílu tenisu -

ZDENĚK VOŽDA - TOPENÁŘSTVÍ

6.května KOJETÍN

☎ Z.Vožda
0602/ 55 79 67

☎ .:p.Pospíšil: 0602/ 76 34 31
0641/ 76 35 07

Provádíme montáže :

- ➔ *plastových rozvodů vody a odpadů*
- ➔ *domácí vodárny GRUNDFOS, WILLO, CALPEDA*
- ➔ *podlahové ocel. a CU rozvody topení*
- ➔ *radiátory KORADO, KERMI, UNIVA*
- ➔ *rozvody plynu, plynové kotelny*
- ➔ *plynové kotle THERM, PROTHERM, DAKON*
- ➔ *elektrické a plynové bojlerly ARISON*
- ➔ *rekonstrukce koupelen*

TJ SOKOL KOVALOVICE

POŘÁDÁ

FOTBALOVÝ TURNAJ

**v sobotu dne 26.června 1999 v 8.00 hodin
na fotbalovém hřišti v Kovalovicích**

**za účasti mužstev : Kovalovice, Lutopecny, OS Přerov, Kroměříž,
Tvorovice a Němčice na Hané.**

Mužstva budou rozdělena do dvou skupin.

Vítězové skupin budou hrát finále o celkové vítězství.



TRADIČNÍ TURNAJ V MALÉ KOPANÉ

v sobotu dne 3.července 1999 v 8.00 hodin

za předpokládané účasti 24 mužstev

**Turnaj bude probíhat na třech hřištích, mužstva budou rozdělena
v 6 skupinách po 4 týmech. Postupuje 16 mužstev, které mezi sebou
sehrají PLAY OFF (vyřazovací systém).**



**Zveme všechny fotbalové fanoušky
bohaté občerstvení v bistru BERNARD**



VÝSLEDKY PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ

školní rok 1998/99 - ZŠ ul. Sv. Čecha Kojetín

Z 9. ročníků vychází v letošním školním roce celkem 46 žáků, z nižších ročníků - 1 žákyně z 8. třídy a 7 žáků z 5. ročníků.

Na gymnázia bylo z 9. tříd přijato 5 žáků, na střední odborné školy a střední odborná učiliště s maturitními obory 14 žáků, do učebních oborů středních odborných učilišť 21 žáků. Někteří žáci se zúčastnili 2. kola přijímacího řízení.

3 žákyně byly přijaty na Gymnázium v Kojetíně, 1 na Gymnázium J.Škody v Přerově a 1 na Gymnázium Havlíčkova 2 v Přerově.

1 žákyně půjde studovat na Střední oděvní průmyslovou školu v Prostějově - obor návrhářství, 1 žákyně na SOU farmaceutické do Olomouce - obor chemik - operátor, 1 žákyně na OA v Kroměříži, 3 na Střední zdravotnickou školu v Kroměříži obor všeobecná sestra, 1 žák na SPŠ v Přerově, 1 žák na SPŠ stavební v Lipníku n/B obor vodohospodářské stavby a 3 žáci na COPT v Kroměříži obor slaboproudá elektronika.

Učební obory si žáci zvolili takto:

SOU Pavlákova Kroměříž - obor: kuchařka - 2 žákyně, servírka - 1 žákyně, cukrářka - 1 žákyně, pekařka - 1 žákyně

COPT Kroměříž - obor: klempíř - 1 žák, automechanik - 1 žák, autoelektrikář - 1 žák, elektrikář - 1 žák

SOU potravinářské Valašské Meziříčí - obor kuchař - 1 žák

SOU stavební Tovačov - obor truhlář pro výrobu nábytku - 1 žák

ISŠ technická K.Kouřilka Přerov - obor optik pro přístroj. techniku - 1 žák

ISŠ Kojetínská Přerov - obor automechanik - 2 žáci

ISŠ elektrotechnická Přerov - obor mechanik elektron. zařízení - 1 žák

SOU Bří. Hovůrkových Přerov - obor truhlář - dřevěné konstrukce - 2 žáci

SOU Šířava Přerov - obor: prodavačka smíšeného zboží - 1 žákyně, servírka - 1 žákyně, kadeřnice - 1 žákyně

ISŠ automobilní Brno - obor automechanik - 1 žák

1 žákyně byla přijata z 8. roč. na PRŠ s tříletou přípravou Křenovice

7 žáků 5. tř. bylo přijato k osmiletému studiu na Gymnázium v Kojetíně.

Všem žákům přejeme hodně úspěchů ve studiu na dalších školách.

*Mgr. Miluše Štefanová
výchovná poradkyně*



UNIVERS
centrum

**VELKOOBCHOD
MALOOBCHOD**
Popůvky 71
751 41 Křenovice

Firma se zaměřuje na prodej materiálu pro truhlářsko-nábytkářskou a stavebně truhlářskou výrobu, výkup kulatiny, prodej a pořez řeziva.

V dnešní době má velký výběr sortimentu pro výrobce nábytku, truhláře, stavební firmy a kutily.

Nabízený materiál:

- Laminované a surové dřevotřísky v různých tloušťkách.
- Sololaky, sololity, akulity, hobry...
- Palubové obložení v provedení smrk a bor v tl. 12 a 18 mm a podlahové palubky smrk tl. 28 mm - vše v délkách 4-6 m.
- Pracovní desky, parapetní desky.
- Plovoucí podlahy.
- Široký sortiment nábytkového kování a úchytek.
- Nábytkové hrany laminované a narážecí.
- Dveřní kování v provedení bronz a mosaz.
- Dřezy a baterie zn. Franke.
- Nástroje, pilové kotouče, spojovací materiál a mnoho dalšího sortimentu.

Provozní doba prodeje: po-pá 7⁰⁰ - 15³⁰ hod. • so 7⁰⁰ - 11⁰⁰ hod.

Tel.: 0641/76 37 84 • Tel./fax: 0641/76 37 61

Jana Marčáková



ŠTOLÁRNA
Polák

Truhlářská výroba se především zabývá atypickou výrobou např. interiérů hotelů, kaváren, kanceláří, lékáren, prodejen a rodinných domků, čímž si rozšiřuje spokojený okruh zákazníků.

Truhlářská dílna je připravena Vám nabídnout své služby při realizaci vašich zakázek.

Tel.: 0641/76 37 70
Robert Student



INVESTIČNÍ A POŠTOVNÍ BANKA, a.s. divize Moravská spořitelna, pobočka Přerov

INFORMUJE

Investiční a Poštovní banka, a.s. divize Poštovní spořitelna zakládá a vede postřirové účty, které jsou určeny fyzickým osobám, občanům České republiky i cizincům, kteří jej nepoužívají k podnikatelským účelům. Ceny, poplatky a další finanční podmínky vztahující se k účtu jsou uvedeny v „Ceníku služeb poskytovaných v působnosti divize Poštovní spořitelna“. Minimální zůstatek na postřirovém účtu je pouze 200,- Kč. Úročení se odvíjí od denního zůstatku na účtu. Například od 10 tis. Kč a více je úroková sazba 2% p.a. U zůstatku 25 tis. Kč a více je úroková sazba 3% p.a.

Investiční a Poštovní banka, a.s. divize Poštovní spořitelna nabízí samozřejmě i klasické termínované vklady od 1 do 12 měsíců s úrokovou sazbou od 5,1 % p.a. do 5,3 % p.a. Zajímavé jsou sazby u termínovaných vkladů k postřiru, postkontu a junior účtu, kde jsou úložky od 1 měsíce do 12 měsíců s úročením od 5,7 % p.a. do 5,9 % p.a.

Na každé z 3400 pošt v celé České republice Vám Poštovní spořitelna nabízí: vkladní knížky, vkladní knížky místní a vkladní knížky dětské.

Jaké jsou jejich základní vlastnosti? Založit jakoukoliv vkladní knížku si můžete na kterémkoliv pracovišti pošty a Poštovní spořitelny. Vkladní knížky a vkladní knížky místní jsou určeny bez ohledu na věk a státní příslušnost všem. Vkladní knížka dětská je určena pro střední a dlouhodobé spoření s výplatou při dovršení 18 let věku. Vkladní knížky a vkladní knížky místní mohou být i na jména dvou vkladatelů, kteří mají stejná práva při nakládání s vkladem. Vaše vložené peníze jsou na všech typech vkladních knížek pojištěny. Úročení vložených prostředků je roční. U vkladní knížky a vkladní knížky místní se u každého výběru ověřuje totožnost. Na všechny druhy vkladních knížek můžete vkládat peníze i bezhotovostně, např. převodem Vaší mzdy nebo její části.

VKLADNÍ KNÍŽKY - největší předností vkladní knížky je možnost vkladu i výběru peněz na každé poště a pobočce Poštovní spořitelny v ČR. Manipulovat s penězi tedy můžete i mimo okruh svého trvalého bydliště, např. o dovolené, v lázních apod. Výše denního výběru není omezena, pouze u částek nad 10 000 Kč požaduje pošta svolení banky k výplatě (lze požádat 10 dní před výběrem) nebo za poplatek ověřit zůstatek na účtu a možnost výplaty. Na pobočkách Poštovní spořitelny se poplatek za ověření nevybírá. Na vkladní knížku lze sjednat výpovědní lhůtu 3, 6, 12 a 24 měsíců, čímž lze zvýšit i roční úrokovou sazbu. U výpovědních lhůt na 12 a 24 měsíců banka nabízí úrokovou bonifikaci.

VKLADNÍ KNÍŽKY DĚTSKÉ - nelze vybírat vklad ani úroky. Banku lze požádat o předčasný výběr celého zůstatku nebo jen jeho části, což má však za následek zrušení vkladní knížky. V takovém případě se vybírá náhrada za nedodržení výpovědní lhůty a nárok na prémii zaniká nebo se snižuje na polovinu (pokud byla splněna alespoň polovina doby spoření tj. od založení VKD do dovršení 18 let věku). Zákonný zástupce nebo třetí osoba mohou vinkulovat vklad ve prospěch nezletilého majitele - dítěte. Vinkulace je neodvolatelná. Je-li VKD vinkulováno, lze o předčasný výběr požádat jen se souhlasem soudu.

Závěrem chceme upozornit všechny klienty banky, že Moravská spořitelna ukončí svou existenci k 30.6.1999 a současně zanikne kód banky 2200, který bude nahrazen novým kódem 5100 a to Investiční a Poštovní banky, a.s. Na současném pracovišti Moravské spořitelny v Kojetíně vznikne od 1.7.1999 zastoupení Poštovní spořitelny včetně zachování personálního obsazení. V každém případě tato změna vyžaduje osobní návštěvu klientů Moravské spořitelny nejpozději do konce měsíce června, kde jim budou poskytnuty veškeré bližší informace.

**INVESTIČNÍ A POŠTOVNÍ BANKA, a.s. divize Moravská spořitelna,
jednatelství Kojetín, nám. Masarykovo 8, tel: 0641/762519**

Kojetínský kulturní kalendář • vydává MĚKS Kojetín
odpovědný redaktor: Mgr. Miroslava Ernstová • tisk: KATOS Kojetín
Povoleno OÚ Přerov pod č.j. 113/94, PR - 36.
Náklad 660 výtisků. • Cena: 6,- Kč.